
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                 Seduta del  14.07.2015 

 

                                                                         VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno martedì 14 Luglio 2015 alle ore 10.45, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la sala riunioni  al secondo   piano di Palazzo Vecchio con il seguente ordine del  
giorno: Comunicazioni del Presidente; Esame e espressione di parere su mozione n. 1012/15: 
per contrastare il fenomeno dei parcheggiatori abusivi; proponente A. Xekalos; 
Esame e espressione di parere su mozione n. 1025/15: per introdurre lo strumento del 
Baratto Amministrativo; proponente A. Xekalos; Approvazione verbali precedenti sedute; 
Varie ed eventuali.                                                    
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato, C. Del Re, A. Bassi, A. D’Ambrisi, M. Fratini, F. Giorgetti, T. Grassi, F. 
Ricci, F. Torselli, A. Xekalos; assente il consigliere J. Cellai. 
La Presidente C. Del Re verificato il numero legale dei consiglieri, dichiara aperta la riunione e 
lascia la parola alla proponente consigliera Xekalos per l’illustrazione della mozione n. 
1012/15; la proponente, evidenzia come in zona di Careggi in prossimità dell’ospedale il 
fenomeno sia in forte  espansione con ripetuti episodi di microcriminalità.  
L’Amministrazione comunale, ha ribadito più volte l’importanza di contrastare l’illegalità, per 
questo è opportuno attivare presso la Prefettura, un  “Focus”  sulla sicurezza collaborando 
con altre interforze e verificare con il Comitato provinciale per l'ordine e la sicurezza pubblica 
gli  episodi che sfociano nella microcriminalità, intensificando  i controlli anche con l’ausilio 
degli agenti di Polizia Municipale  e contrastare là dove sono presenti anche i parcheggiatori 
abusivi. 
Interviene il capogruppo Bassi  chiarendo che nell’area privata del parcheggio di Careggi,  
sono attivi controlli con 8 guardie giurate con turni dalle 7.00 alle 18.00 e dalle 18.00 in poi.  
Per il consigliere Fratini il tema è generalizzato, ritiene utile approfondire l’argomento 
ascoltando il Comandante per  capire quanto e su cosa è possibile investire. 
Il consigliere Ricci sottolinea che i fenomeni di microcriminalità che si verificano all’interno del 
parcheggio dell’ospedale, non sono di competenza della Polizia Municipale ma del Questore. 
La proponente, ribadisce l’opportunità di trovare comunque una soluzione per risolvere il 
problema, chiede la sospensione dell’atto e di sentire un rappresentante delle forze 
dell’ordine.  Si passa ad esaminare il secondo atto la mozione n. 1025/15 sull’introduzione del 
Baratto Amministrativo. La proponente fa presente che  a  seguito di L.164/14, i Comuni 
dispongono della facoltà di trovare criteri e condizioni  di intervento su progetti presentati da 
cittadini o associati,  come la  manutenzione, recupero o abbellimento di piazze e o aree 
verdi; a fronte di ciò, l’Amministrazione può applicare  riduzioni su tributi locali vincolati al tipo 
di attività posta in essere. La proponente nello specifico, chiede che l’Amministrazione 
concretizzi quanto prima il Baratto Amministrativo come compensazione economica. 
La Presidente Del Re, è favorevole al principio e ricorda che proprio la Delibera  sulla tassa 
dei rifiuti, a seguito di  decreto sblocca Italia, darà avvio  al progetto “Adotta una Piazza” e che  
tra settembre /ottobre ci sarà un capitolato con l’individuazione di specifici luoghi, con redditi, 
requisiti e punteggi assegnati a chi aderirà.  
Nasce discussione tra i consiglieri, la presidente   decide di procedere al voto. L’atto  è 



respinto con 5  voti contrari Del Re, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Ricci, 1 voto favorevole 
Xekalos, 1non voto Torselli e 2 assenti al voto Bassi, Grassi. 
il consigliere Giorgetti 11.35, i  consigliere Bassi e Grassi escono ore 11.50 . 
La Presidente mette in approvazione i verbali del 30 giugno, 3,6,7,8 luglio. La consigliera 
Xekalos non approva.  
La Presidente ringrazia gli intervenuti, scioglie così la seduta alle ore 12.00. 
Verbale letto e approvato in data  08.09.2015       
 
 
 
     
      Segretaria                                                                                                            Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                                            Cecilia Del Re 
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